

Кирилл Лавров

ушел от «Дозора» за 10 минут

15 сентября замечательному артисту исполняется 80 лет. «Антенна» поздравляет Кирилла Юрьевича с юбилеем и предоставляет слово самым близким ему людям.

Дочь – Мария Лаврова, актриса театра БДТ, заслуженная артистка России:

Папа любит скорость и сюрпризы

– Назовите, пожалуйста, пять качеств, которые лучше всего характеризуют вашего отца.

– Порядочность, открытость, альтруизм, простота, естественность. Но вообще-то он бывает очень разным, личность это многогранная. Например, всем советует относиться к жизни легче, с иронией и самоиронией. А у самого не всегда получается этому правилу следовать. В театре он терпеть не может непрофессионализм, недоброе отношение к работе, поэтому, бывает, ему не до иронии. Кроме того, отец – человек непредсказуемый, любит сюрпризы, любит наполнять жизнь событиями, чтобы она протекала более бурно. Очень любит делать щедрые подарки. Другим – сам он скромный, ему очень мало что нужно. И еще папа всегда думает об окружающих, внимательно к ним относится. За это его все и любят.

– Бывает, что он жалуется, делится проблемами?

– Бывает и такое. Особенно когда прочитает о себе какую-нибудь лживую и злобную статью. Расстраивается, спрашивает: «Почему? За что с такой злобой?» На злобу он особенно остро реагирует.

– А в детстве Кирилл Юрьевич как вас с братом воспитывал?

– Читать какие-то нотации и давать наставления ему, как правило, было некогда. Он воспитывал нас на личном примере. Мы смотрели на него и видели, какими нужно быть. Мне кажется, это лучший способ воспитания. А как еще научить ребенка, например, тактичному отношению к людям или скромности?

– Кирилл Юрьевич на работе – начальник, руководитель. А дома он такой же?

– Какой же он начальник – здесь он в костюме не ходит, переодевается в спортивные брюки. Помню, в детстве, когда он приходил домой, я тянула его за ремень и говорила: «Папа, снимай штаны!».

Это означало, что он никуда больше не уйдет.

Конечно, он любит, чтобы его слушались. Отец – хозяин в доме, глава семьи, мужчина. Но не тиран и не самодур, ни в коем случае. В вопросах принципиальных последнее слово остается за ним. Но он обязательно выслушает мнение других, его можно убедить. Я бы сказала, что у нас в семье демократические отношения. Вот на даче, где всегда очень много дел, там – да, там он начальник и командир.

– И чем он предпочитает заниматься на даче?

– О, там у него целая мастерская. Отец все время что-нибудь мастерит, чинит, строгают, выпиливает. Рукодельничать очень любит, из дерева что-нибудь выгачивать. Еще его привлекает всякая техника. В машине любит копаться.

– А как он водит машину, осторожно или любит «пришпорить»?

– Папа у нас лихач тот еще! Любит риск и скорость. Есть в нем до сих пор какое-то ребячество, авантюризм.

– Какие у вашего отца любимые писатели, режиссеры? Телевизор он смотрит?

– В основном спортивные программы. Что же касается книг и фильмов, тут нельзя выделить какие-то особые предпочтения. Конечно, папа прочитал массу книг, любит хорошее кино. Но если я назову вам стандартный «джентльменский» набор вроде Достоевский, Чехов, Булгаков и Бунин или начну перечислять: Тарковский, Антониони, Феллини – это же ни о чем не скажет. Это классика, ее знает и любит всякий интеллигентный человек, по-моему. Одно могу сказать – современное кино он смотрит нечасто. Не помню, чтобы он вообще покупал фильмы для домашнего просмотра. Год назад повела его в кинотеатр на «Ночной дозор» – сбежал через 10 минут, сказал, что на всякую дребедень время тратить не хочется.



■ С внучкой Ольгой и дочерью Марией



досье «Антенны»

■ родился: 15 сентября 1925 года в г. Ленинграде

■ образование: Астраханское авиационно-техническое училище (1945 г.)

■ карьера: с 1950 г. – актер Киевского академического театра русской драмы им. Леси Украинки, с 1955 г. – Ленинградского АБДТ им. М. Горького, с 1990 г. – художественный руководитель этого театра. В кино с 1955 г. Снялся более чем в 60 фильмах, среди которых «Братья Карамазовы», «Укрощение огня», «Мой ласковый и нежный зверь», «Стакан воды», «Бандитский Петербург». Неоднократно избирался депутатом Верховного Совета СССР, народный депутат СССР (1989–1991 гг.). Возглавлял Ленинградское отделение ВТО и СТД СССР, президент Международной конфедерации театральных союзов (с 1992 г.)

■ звания и награды: народный артист СССР и России, лауреат Государственных премий СССР и России, Герой Социалистического Труда. Награжден специальным призом президента России «За выдающийся вклад в развитие российского кино» (2000 г.). Почетный гражданин Санкт-Петербурга

■ семейное положение: вдовец; сын Сергей (50 лет) – специалист по рекламе и маркетингу НПО «Аврора», дочь Мария (40 лет) – актриса БДТ, внучка Ольга (15 лет) – школьница

■ хобби: делать что-нибудь своими руками

предпочтения

■ еда: сосиски с зеленым горошком, картошка с мясом, шашлык

■ алкогольные напитки: водка, виски

■ место отдыха: дача, дом отдыха СТД «Плес» на Волге

Сын – Сергей Лавров, специалист по рекламе и маркетингу НПО «Аврора»:

Ищите его на стадионе



– Сергей Кириллович, бывало, что ваша квартира превращалась в филиал БДТ?

– К счастью, нет. Конечно, нет-нет да и возникали такие разговоры – например, за ужином начнут обсуждать свои театральные дела. Но глобального масштаба это явление никогда не приобретало – видимо, на работе достаточно времени выговориться.

– Известно, что помимо театра у Кирилла Юрьевича есть еще одна страсть – футбол...

– Да, он болеет за «Зенит», причем еще с пятидесятих годов – когда они с мамой приехали в Ленинград из Киева. Среди старых зенитовцев у отца много друзей. Раньше футболисты были частыми гостями в нашем доме, а папа, соответственно, всегда желанным гостем у них. Ныне покойные Морозов и Садырин были его лучшими друзьями. И сейчас он не пропускает практически ни одного домашнего матча любимой команды – всегда на стадионе. Болельщик папа страстный, импульсивный. Помню, когда меня в детстве он брал с собой на футбол – кричал, свистел, вопил, в общем, перживал очень активно. Но

время вносит свои коррективы. Сейчас на матчах он сидит в VIP-ложе, там особо не разгуляешься, и он ведет себя скромнее.

– Могли бы вы вспомнить поступок вашего отца, который вас удивил?

– Например, лет 20 назад он взял и подарил мне машину. Я его не просил об этом, не было никаких разговоров на эту тему и повода абсолютно никакого не было. Впрочем, это я тогда от неожиданности удивился. А вообще отец любит дарить подарки. Это у нас, пожалуй, семейное.

– Вы уже решили, что подарите юбиляру?

– Очень трудно выбрать подарок человеку, у которого все есть. Может быть, куплю ему бутылку виски или свитер теплый на зиму. Не знаю, я пока в раздумьях.

Внучка – Ольга Лаврова, школьница:

Дед был моим учеником

– Ольга, вы часто проводите время вместе с дедом? Можно сказать, что вы друзья?

– Сейчас, к сожалению, нечасто. Живем в разных квартирах, я – с мамой (дочерью Кирилла Лаврова Марией). – Прим. «Антенны», встречаемся редко – у каждого куча своих дел. Вот раньше – да. Лет до девяти, наверное, мы очень много времени проводили вместе: играли, шалили. Действительно, дедушка был мне скорее другом, чем наставником или воспитателем. Сказки на ночь, правда, не читал – я сама научилась читать уже в четыре года, и в этом смысле развлекать меня не требовалось. Но занятия всегда находились. Например, одной из наших любимых игр

была в «Школу». Причем учителем была я, а дедушка – учеником. Я придумывала какие-то свои функции, ставила деду задачи – что называется, грузила его по полной. Но он тоже веселился.

– Он веселый человек?

– Ну, не то чтобы весельчак, но оптимист – да. Он любит жизнь и умеет ей радоваться. И еще умеет, как бы это сказать, быть выше обстоятельств, что ли. Бывает, конечно, что и огорчается, – например, когда «Зенит» проигрывает. Но чаще он оптимистичный и жизнерадостный. В этом мы с ним, кстати, похожи и отличаемся от других – в нашем семействе все-таки преобладают пессимисты. А я – в дедушку.

ТВ-юбилей

Россия

«К ЮБИЛЕЮ АРТИСТА. КИРИЛЛ ЛАВРОВ»

15 сентября, 23.20

Первый канал

«СВИДАНИЕ С МОЛОДОСТЬЮ»

17 сентября, 13.10

Культура

«ПЕРЕД ЗАХОДОМ СОЛНЦА»

17 сентября, 14.55

ТВЦ

«ВЕРЬТЕ МНЕ, ЛЮДИ!»

18 сентября, 12.00

Юбилея поздравляет
Виталий АКИМОВ



Иосиф Пригожин:

– Недавно мы с Лерой были приглашены в Петербурге на прием к губернатору Валентине Матвиенко, где среди гостей присутствовал и Кирилл Лавров. И впервые встретился с ним, как говориться, живьем. Помимо восхищения я испытал грусть от того, что такие выдающиеся мастера стареют, меньше работают – ведь новому поколению актеров до них, как правило, далеко.